



江苏农行让农户“借贷有门”

一直以来,农户贷款难是困扰众多农户创富的一个切身难题,也是制约农村经济发展的一大障碍。近年,随着江苏农行鼎力支持三农金融服务,贷款难题对于许多江苏农民来说已经迎刃而解了。截至今年9月末,该行县域中小企业贷款达1207亿元,农村城镇贷款312亿元,省级以上龙头企业贷款65.6亿元,县域商品流通市场贷款21亿元,农户贷款123亿元,农民住房按揭贷款266亿元。

农贷一网搞定,3天就下款

近年来,江苏农行树立股改不改服务“三农”方向、上市不减服务“三农”力度的思想,专门针对农户经营规模相对较小、分布较为分散和贷款金额偏小的特点,研发了农户小额贷款、农村个人生产经营贷款等“金益农”系列产品,解决农民生产经营、生活消费过程中的金融需求,支持农村种养大户、国营农场农户、农民经纪人、农机大户、大学生村官、龙头企业上下游农户、向非农转移的农村个体工商户等群体发展生产,同时进一步优化内部运作流程,提高贷款审批效率。

连云港东辛农场种植户张前山就是受益农户之一。“在我们分场2009年推行包田经营时,正是因为农行三天内就

给我贷了款,使我有能力在分场租金缴纳的截止日前交齐了60亩地的承包款,现在我种植小麦、水稻等农作物,每亩年纯收入超过900元。”这位黝黑的庄稼汉脸上洋溢着淳朴的笑容。

专项贷款支持农村青年创业

盐城东台新曹农场杨秀兰在当地是小有名气的创业青年,在她看来,自己创业成功离不开农行的贷款支持。她告诉记者:“发展现代农业经济效益相对较好,前年,我从种植粮食的土地中辟出40亩地,种植大棚西瓜,每年需要增加投入约20万元,短缺资金时都是农行创业贷款支持的,现在全年家庭毛收入60多万元,纯利超过10万元。”

据了解,为了鼓励更多的青年人回乡发展农村经济,江苏农行与共青团江苏省委也开展了战略合作,将有组织、成规模、集中连片的订单农户、社员和种养大户中的优秀青年作为该行农户贷款重点投放对象,在贷

款额度、期限、利率、用信方式等方面予以不同程度的优惠。

大学生村官创业贷款不用愁

另外,江苏农行与江苏省信用再担保公司紧密合作,联手推进支持大学生村官“创业富民、阳光育才”金融服务工作,营造大学生村官立足农村创业、带动农民致富的浓厚氛围,培育和扶持大学生村官成为农村致富带头人、新农村建设生力军。

周强是南京六合区雄州镇钱仓村的一名村官,他对记者说,自己承包经营着150亩农业生态农场,种植时鲜水果、蔬菜,与他人合伙养殖生猪、土鸡等,最近他想开办一家农产品直销超市,当他因生产经营缺少资金向农行申请大学生村官创业贷款时,农行根据与江苏省信用再担保有限公司的合作方案,3个工作日内将30万元贷款发放到周强手中。

据悉,目前农行已对像周强这样的100多名大学生村官创业贷款项目完成了联合调查,计划年内发放大学生村官创业贷款额度3000万元左右。

扩大涉农规模,农贷不再难

值得一提的是,江苏农行根据各类客户的不同发展特点和金融需求,将涉农业务细分为农户、现代农业、农村流通、城镇化和县域主体经济五大市场,并明确将农业产业化客户作为服务三农的重要任务,将县域中小企业作为调优结构的营销重点,将农村商品流通作为业务发展新增长点,择优支持农村城镇化,积极支持农民购房、就业、创业等金融需求。

在无锡宜兴周铁镇河塘港村无锡三农中药村种植专业合作社理事长陈建伟眼里,村里农户贷款几乎“高枕无忧”。他说:“农行根据我们合作社实行‘五统一’的经营特点,创新了贷款担保方式,以‘农行+专业合作社+农户’的模式对我们合作社30多名社员累计发放贷款2500多万元,支持社员种植中药材,社员年收入超10万元。”这只是江苏农行支持农民生产经营的一个缩影,以这种模式,农行仅在宜兴地区就累计发放贷款3亿多元。

■农行速度

打通农村金融服务最后一公里

去年起,农村社会新型养老保险制度实行,广大农户每个人也要到银行领取养老金了。为了完善惠农金融服务,江苏农行按照总行统一部署和人民银行关于银行卡助农取款服务的要求,致力于解决金融服务空白乡镇问题,在全省大力实施金穗“惠农通”工程,全面提高农村金融服服务能力,为农民提供足不出村、方便快捷的金融服务,真正打通了农村金融服务最后一公里。

“我每个月都要到银行领养老金,但是村里没有银行网点,每次都要坐车十几里路去镇上的银行取钱。农行在我们村设立了惠农服务点后,我现在买日用品时就能顺便把钱取了,再也不用跑远路了。”在镇江扬中新坝镇公信村农行“惠农通”服务点,70多岁、正在办理助农取款业务的赵月华如是说。

农行江苏省分行农户金融部何慧莉总经理介绍,实施金穗“惠农通”工程是农行履行服务“三农”社会责任、满足农村金融服务需求的举措之一,一方面是针对农村金融发展相对滞后的现状,加强农村基础金融服务和消除基础金融服务空白乡镇目标,也是农行股改上市后进一步探索和实践新的“三农”金融服务模式,充分发挥农行在农村金融中的骨干和支柱作用;另一方面是从总体上改善农村金融生态环境,缩小城乡金融发展差距,能够使政府的各项惠农政策和补贴资金方便快捷地直达农民手中,最大程度地保护农民切身利益。截至目前,江苏农行在全省1.5万个行政村中电子机具覆盖率已达90%,布放电子机具1.32万台,办理助农取款11769笔、436万元。现代快报记者 刘果 通讯员 罗爱龙 王星

全程服务 无忧留学

金钥匙
GOLDEN KEY

中国农业银行“金钥匙·留学宝”,温暖贴心,全程无忧。
资信证明、个人购汇、环球汇票、旅行支票、国际电汇、西联汇款。
预约开立境外银行账户、出国留学贷款、金穗信用卡

ABC 中国农业银行

留学宝